



Инициатива городского совета

Важен каждый голос

Референдумы по вопросам организации работы театра и строительства «Школы ам Ауграбен»

Администрация города Ингольштадт планирует в ближайшее время реализовать два важных проекта в области культуры и образования, по поводу которых по инициативе городского совета 24 июля должен состояться референдум на местном уровне: преобразование нового «Малого дома» в малую сцену городского театра и новая «Школа ам Ауграбен».

Новый «Малый дом»

Здание городского театра требует капитального ремонта. Он продлится несколько лет, поэтому необходимо найти альтернативную сценическую площадку. Старый «Малый дом» у моста тоже очень нуждается в ремонте. Органично объединить эти две задачи сможет новый «Малый дом» (камерный театр), который будет служить сценической площадкой во время капитального ремонта и сохранится на долгие годы после его завершения. Поэтому на протяжении нескольких прошлых лет городской совет активно стимулировал работу над проектом камерного театра в новом «Малом доме». Здание, расположенное в зеленой зоне между старым городом и Дунаем на подземной автостоянке на улице Шуттерштрассе, станет не только сценической площадкой, но и местом встреч. В конце 2021 года городской совет подавляющим большинством голосов (36 за и 11 против) дал разрешение на строительство. Но после того как гражданская инициатива собрала подписи против места расположения объекта, данное решение должно быть вынесено на общее голосование граждан, которое состоится 24 июля. Общая сумма последней предварительной сметы расходов составляет 45 миллионов евро, из них 27 миллионов евро выделит Свободное государство Бавария. Доля средств, предоставляемых из городского бюджета, составит около 18 миллионов евро. Эти деньги будут выделены не за счет других проектов (ремонта школ, строительства дорог, молодежных проектов). В качестве альтернативного варианта можно установить театральную палатку только на период капитального ремонта, по предварительным подсчетам она обойдется городу в 12 миллионов евро. Палатка — это временное сооружение, которое будет демонтировано после завершения ремонта. Новый «Малый дом», напротив, обогатит инфраструктуру старого города: его можно будет использовать для проведения различных мероприятий, наряду с детским и молодежным театром, а с террас будет открываться великолепный вид на Дунай. Подробную информацию см. на сайте www.ingolstadt.de/kammerspiele.

«Школа ам Ауграбен»

В связи с резким увеличением числа детей школьного возраста возникает необходимость в строительстве новых школ. В северо-восточной части города срочно нужна новая средняя школа. Она позволит разгрузить действующие начальные и средние школы в районе Оберхаунштадт и на Песталоцциштрассе, а также сможет принять учащихся старших классов. Существующие школы будут реорганизованы в учреждения начального образования, где будет достаточно места для организации обучения учащихся младших классов с учетом их возрастных особенностей. Новая школа будет иметь особый экологический профиль с точки зрения как планировочного решения, так и педагогической концепции. В декабре 2020 года городской совет подавляющим большинством голосов (42 за и 7 против) выбрал место строительства новой «Средней школы ам Ауграбен» и большинством голосов утвердил план застройки. После сбора подписей против выбранного для строительства места жителям Ингольштадта в июле 2022 года в рамках инициативы городского совета предстоит ответить на вопрос: «Согласны ли вы со строительством новой средней школы в северо-восточной части города, к югу от Ауграбен?»

Земельный участок расположен в центре обслуживаемого района, рядом с городским парком «Ам Ауграбен», на бывшей сельскохозяйственной территории, на окраине так называемого «второго зеленого кольца». Рассматривались разные альтернативные земельные участки в северо-восточной части города, но они оказались либо неподходящими для застройки, либо недоступными. С точки зрения городской администрации реализация данного проекта настоятельно необходима, чтобы справиться с по-прежнему растущим количеством школьников. Участвуя в голосовании, горожане смогут активно повлиять на это решение, определяющее дальнейшее развитие образовательной инфраструктуры города.

Подробную информацию о проекте и инициативе городского совета «Школа ам Ауграбен» см. на сайте www.ingolstadt.de/augraben.

Решение граждан – как проводится голосование?

Все жители Ингольштадта, имеющие право голоса, получат письмо с уведомлением о проведении голосования. С ним можно 24 июля прийти на участок для голосования. Разумеется, предусмотрен вариант письменного голосования, необходимые документы можно получить в Новой Ратуше, запросить по почте или в онлайн-формате (подробная информация содержится в уведомлении о голосовании). Запрос документов по телефону не допускается. Документы будут отправлены почтой, их можно заполнить дома и отправить обратно также по почте (без почтового сбора). Документы необходимо отправить заранее, так как они должны быть доставлены в Новую Ратушу 24.07.2022 (в день голосования) до 18:00. Дополнительную информацию можно найти в дневной прессе или на городском сайте www.ingolstadt.de/briefwahl

Ratsbegehren

Jede Stimme zählt Bürgerentscheide zu Kammerspielen und „Schule am Au Graben“

Die Stadt Ingolstadt plant im Bereich Kultur und Bildung zwei wichtige Zukunftsprojekte, über die am 24. Juli im Rahmen eines Bürgerentscheids auf Grundlage eines Ratsbegehrens abgestimmt werden soll: die Kammerspiele als neues „Kleines Haus“ des Stadttheaters und die neue „Schule am Au Graben“.

Neues „Kleines Haus“

Das Stadttheater muss grundsaniert werden. Für die mehrjährige Dauer ist eine Ersatzspielstätte nötig. Gleichzeitig ist auch das alte „Kleine Haus“ am Brückenkopf stark sanierungsbedürftig. Beide Anforderungen sollen in einem neuen „Kleinen Haus“ (Kammerspiele) nachhaltig vereint werden, das als Spielstätte während der Sanierung dient und anschließend dauerhaft bestehen bleibt. Daher hat der Stadtrat in den vergangenen Jahren die Projektplanung für den Bau der Kammerspiele als neues „Kleines Haus“ vorangetrieben. Diese Spiel- und Begegnungsstätte soll zwischen Altstadt und Donau innerhalb der begrünten Fläche über der Tiefgarage an der Schutterstraße, also auf einer bereits versiegelten Fläche entstehen. Der Stadtrat hat Ende 2021 mit großer Mehrheit (36 zu 11 Stimmen) dem Bau zugestimmt. Am 24. Juli soll nun bei einem Bürgerentscheid die Frage zur Entscheidung vorgelegt werden. Die aktuellste Kostenberechnung geht von ca. 47 Millionen Euro Gesamtkosten aus, wovon der Freistaat Bayern rund 27 Millionen Euro bezuschusst. Der Eigenanteil der Stadt läge bei ca. 18 Millionen Euro. Diese Kosten gehen nicht zulasten anderer Projekte (Schulsanierungen, Straßenbau, Jugendprojekte, etc.). Alternative hierzu ist ein Theaterzelt, das nur für die Dauer der Sanierung aufgestellt wird und das mit ca. 12 Millionen Euro kalkuliert wird. Das Zelt wird am Ende abgebaut und es bleibt nichts Dauerhaftes bestehen. Das neue „Kleine Haus“ würde hingegen eine Bereicherung für die Innenstadt bedeuten, kann neben Kinder- und Jugendtheater auch für weitere Veranstaltungen genutzt werden und macht von seinen Terrassen aus auch die Donau erlebbarer. Weitere Informationen unter www.ingolstadt.de/kammerspiele.

„Schule am Au Graben“

Stark steigende Schülerzahlen machen den Bau neuer Schulen nötig. Im Nordosten muss dringend eine neue Mittelschule entstehen. Sie soll die bestehenden Grund- und Mittelschulen in Oberhaunstadt und an der Pestalozzistraße entlasten. Die bisherigen Standorte werden zu reinen Grundschulen, in denen die jüngeren Kinder altersgerecht mit ausreichend Platz beschult und bei Bedarf ganztags betreut werden. Sowohl im baulichen als auch im pädagogischen Konzept soll sich das besondere ökologische Profil der neuen Schule zeigen. Der Stadtrat hat im Dezember 2020 den Grundsatzbeschluss für den Standort der neuen „Mittelschule am Au Graben“ mit großer Mehrheit (mit 42 zu 7 Stimmen) beschlossen und den Satzungsbeschluss des Bebauungsplans mehrheitlich gefasst. Nachdem

Unterschriften gegen den Standort gesammelt wurden, soll im Juli 2022 im Rahmen eines Ratsbegehrens den Ingolstädterinnen und Ingolstädtern die Frage zur Entscheidung vorgelegt werden: „Sind Sie dafür, dass die neue Mittelschule Nord-Ost südlich des Augrabens gebaut wird?“

Das Grundstück liegt zentral im Einzugsbereich, neben dem Stadtteilpark „Am Au Graben“, auf einer bisher landwirtschaftlich genutzten Fläche am Rande des sog. zweiten Grünrings. Verschiedene alternative Grundstücke im Nordosten wurden geprüft – sie sind aber nicht geeignet oder nicht verfügbar. Aus Sicht der Stadt ist das Projekt zwingend notwendig, um den weiter steigenden Schülerzahlen zu begegnen. Durch die Teilnahme am Bürgerentscheid können sich die Bürgerinnen und Bürger an dieser zukunftsweisenden Entscheidung zur Weiterentwicklung der Bildungslandschaft aktiv beteiligen.

Weitere Informationen zum Projekt und dem Ratsbegehren „Schule am Au Graben“ unter www.ingolstadt.de/augrabens.

Bürgerentscheid – wie wählt man?

Alle stimmberechtigten Ingolstädterinnen und Ingolstädter erhalten per Brief eine Abstimmungsbenachrichtigung. Mit dieser kann man am 24. Juli im Wahllokal abstimmen. Selbstverständlich ist auch eine Briefabstimmung möglich, die Unterlagen können persönlich im Neuen Rathaus, per Post oder online angefordert werden (Informationen hierzu auf der Abstimmungsbenachrichtigung). Eine telefonische Beantragung ist nicht möglich. Die Unterlagen erhalten Sie per Post zugeschickt, sie können zuhause ausgefüllt und per Post (portofrei) zurückgesandt werden. Achten Sie auf rechtzeitigen Versand, denn die Unterlagen müssen am 24.07.2022 (Abstimmungstag) bis 18 Uhr im Neuen Rathaus eingegangen sein. Weitere Informationen entnehmen Sie bitte der Tagespresse oder der städtischen Internetseite www.ingolstadt.de/briefwahl